



13 августа
2021 года,
пятница

№ 31 (10481)

Наш край

Любимская районная массовая газета

❖ Газета основана в 1919 году

❖ Выходит по пятницам

❖ Цена свободная

16+

14 августа - День
физкультурника



Уважаемые
спортсмены и тренеры,
ветераны спорта
и любители
физической культуры!

От всей души поздравляю вас с праздником спорта и здоровья – Днем физкультурника!

Развитие физической культуры, массового спорта — залог здорового общества. Наш Любимский район славится своими спортивными традициями, которые сегодня хранят ветераны спортивного движения и продолжают активная молодежь.

Наша особая гордость – это спортсмены, представляющие наш район на областных и всероссийских соревнованиях.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, добра, любви и радости в семьях, спортивного долголетия, оптимизма и новых побед на спортивных аренах!

В.П. СМИРНОВ,
Начальник отдела по ФКиС
Администрации Любимского МР

Агрокурьер



В ООО «Красный октябрь» продолжается работа по заготовке кормов. Обстановка с заготовкой кормов очень серьезная: сухая, жаркая погода и отсутствие дождей сказались на урожайности многолетних трав. Проводя первый укос, хозяйство получило зелёной массы на сноп - менее половины планируемого. Пришлось обратиться в соседнее хозяйство в Буйском районе, где травостой был не востребован. Там заготовили 4000 тонн зелёной массы на сноп. Там же было заготовлено 500 тонн зерносенажа.

Несмотря на низкую урожайность, на ряде площадей сейчас проводится второй укос. Часть площадей зерновых и однолетних трав пришлось убрать на зерносенаж. Аномальная погода сказала и на посевах зерновых, к уборке которых также приступили в хозяйстве. Кстати, в этом году начал работу сушильно-сортировальный комплекс. Урожай озимых зерновых – до 25 центнеров, яровые дают урожай всего лишь от 15 до 20 центнеров.

- Хотя основа для получения более высокого урожая была заложена, природа распорядилась по-своему, - пояснил исполнительный директор ООО «Красный октябрь» Николай Александрович Троицкий.

Также в хозяйстве ведутся работы по подготовке почвы под озимый зев зерновых.

Наш корр.

Настоящая любовь

Он играет, я пою, весело у нас в дому!



Дважды видел Будённого

Продолжительные браки нынче становятся редкостью.

Прожить вместе много лет – огромное счастье и вместе с тем – великий труд. Радует, что в нашем районе есть примеры дружных, слаженных семей, где читят и уважают старших, где сохраняются семейные традиции, где бережно и трепетально относятся к воспитанию детей. Недавно я побывала в деревне Варлыгино, где уже 56 лет вместе, отметив изумрудную свадьбу, живут супруги Владимир Иванович и Надежда Ивановна Копыловы.

Дом Копыловых стоит в деревне на пригорке, перед окнами – цветы, около этой броской красоты и завязалась наша успешный разговор с хозяевами дома.

Глава семьи – Владимир Иванович, человек очень разговорчивый и многое повидавший. Он родом из этой деревни, здесь жили и работали в колхозе «Новая жизнь» его родители. Владимир окончил Кирилловскую школу, курсы, и стал работать механизатором. Затем 3 года служил в армии. Его служба

проходила в Германии в г. Шпенберг. Ему дважды посчастливилось увидеть самого Василия Будённого! Такие встречи надолго остаются в памяти.

Всё начинается с любви

Надежда Ивановна тоже родом из этой же деревеньки. Окончив Кирилловскую школу, пошла работать в колхоз дояркой.

Владимир и Надежда знали друг друга с детства, вместе ходили в школу, вместе играли, а вот приметили друг друга позднее. В начале шестидесятых все деревенские обычно ходили вместе, дружной компанией. Но потом от кампаний в сторонку отходили парочки. Вот и к Владимиру с Надеждой пришла любовь. Но Владимира забрали на 3 года в армию, она его ждала, писала в Германию письма, а когда он вернулся, сыграли свадьбу. После свадьбы жили у родителей мужа, а в 1970 году купили и перевезли в Варлыгино дом из д. Лиховидово, подрубили его, отремонтировали и стали жить-поживать да добра наживать. Держали двух коров, овец и телят. И не только добра

нажили, но и трёх сыновей. Самым большим своим достижением Копыловы считают детей, 4 внуков и правнука. Все孙ы побывали в «горячих точках»: Сергей – в Афганистане, Александр и Николай – в Чечне. Гордятся старшие Копыловы и внуками – Владиславом, Алексеем и Еленой, правнуком Ромой, который посещает музыкальную школу по классу барабан. Владимир Иванович и сам гармонист-самоучка. Играет его научили братья. С тех пор гармоней в его руках побывало немало. На самой последней играл, когда взгрустнётся, или когда приедут гости. Берёт в руки старенькую гармошку и наигрывает знакомые мелодии, которые разносятся по деревенке, веселя сердце, а супруга его нет-нет, да и запоёт под его гармонь.

Воспоминания о прошлом

Надежде Ивановне часто вспоминаются однослечане, полусонное мычание коров по утрам. Коровы в те годы были в каждом дворе. А что может сравниться со вкусом парного молока, ароматом дыма от русских печей и свежесиспечённо-

го хлеба? В то время по утрам в каждом доме хозяйки топили русские печки, а не как сейчас в деревнях – буржуйки железные. Русская печь и обедом кормила, и обогревала, и обсушивала, и спать укладывала, и хвори вытигивала.

А Владимир Николаевич вспоминает своего первого председателя колхоза – Николая Фёдоровича Андрианова, и тех, кто возглавлял «Новую жизнь» после него – Александра Михайловича Николаева, Николая Михайловича Кузнецова и Валерия Ивановича Казакова.

- В нашей деревне было 40 домов, ферма из 200 голов дойного стада и телятник на 100 голов. Хорошо было в деревне, когда много было жителей, а сейчас нас всего лишь трое осталось. Работа в те годы у нас была около дома, ни на какой транспорт бежать не надо. 13 лет я отработал механизатором, а потом 25 лет – дояром на ферме, - рассказывает Владимир Иванович.

Супруги Копыловы – трудолюбивые люди, они всегда были передовиками производства, победителями соцсоревнований, имеют много наград, поощрений и грамот, оба носят почётное звание «Ветеран труда». После выхода на пенсию Владимир Иванович занялся членоведством. Любит супруги работать на огороде. В этом году урожай их радует, уродился всё: и огурцы, и помидоры, и картошка, много ягод и яблок.

Семья – начало всех начал

На праздник Петра и Павла, который в деревне Варлыгино считается престольным праздником, к старшим Копыловым в этот день обычно съезжаются вся родня – 13 человек. Отмечать семейные торжества за накрытым праздничным столом обожают все, летом собираются за семейным столом в беседке, пьют чай с пирогами Надежды Ивановны из русской печки. А вода в Варлыгино вкуснейшая, родниковая! И хотя в доме есть водопровод, Владимир Иванович для чая берёт воду с родника, который течёт в речку Еломзу. Измеряли глубину этого родника жердью, оказалась 6 метров. Владимир Иванович ходит речку чистить, чтобы не заросла.

Дорога в Варлыгино хорошая, 2 раза в неделю приезжает автолавка, часто навещают Копыловых дети и внуки.

Секреты долголетия семейной жизни Владимира Ивановича и Надежды Ивановны просты и понятны каждому: взаимопонимание, отзывчивость, уважительное отношение, умение прощать и не держать зла на близкого человека. Копыловы любят жизнь, радуются каждому новому дню, трепетно оберегают семейный очаг на протяжении 56 лет. Пусть и дальше в их доме царят мир и согласие!

Людмила ГРЯЗЕВА

Любим спортивный



7 августа состоялся очередной турнир Первенства Ярославской области по футболу среди муниципальных районов. Любимская команда «Чайка» принимала на своём поле команду Некоузского района, которая до этого была лидером турнирной таблицы.

Как и на предыдущих футбольных матчах, проходящих в Любиме, в парке собралось

большое количество болельщиков «Чайки».

Борьба была обоюдно острой. В первом тайме любимская команда забила в ворота соперников два безответных мяча, оба гола – на счету Кирилла Охапкина. Во втором тайме отличился Александр Воробьев, доведя счёт матча до 3:0. С этим результатом и завершилась игра.

Н. ЗУБКОВА

Кошеч много не бывает!



Свыше 50 работ фотографов из Любима, Пречистого, Ярославля и даже из Англии украсили необычную выставку, подготовленную Любовью Кухлевской и её помощницей Ириной.

Красавцы разных пород – котики привлекали внимание прохожих, решивших прогуляться в праздничный день по Любиму. Выставка компактная, много места не заняла, укрывшись от дождя под ветками деревьев, растущих около РДК.

Кошки – грациозные, таинственные, независимые и полные достоинства существа, но

такие милые, ну, как тут было не подойти и не посмотреть в глаза пушистикам.

Желающие могли приобрести небольшие буклеты с фотографиями домашних любимиц. А организаторы выставки планируют провести и другие мероприятия, чтобы иметь возможность помочь бездомным животным.

Выставка в тот день перекочевала в «арт-сарай», как его называет Любовь Викторовна Кухлевская, где продолжила свою работу, радуя приглашённых, собравшихся на арбузную вечеринку.

Выставки в музее



Многие любимцы и гости города в прошлую субботу побывали в нашем историко-краеведическом музее, в его залах и картинной галерее. Здесь в настоящее время проходит выставка работ молодого даниловского художника Степана Бакарягина и его наставника и учителя, живописца, преподавателя Ярославского художественного училища Владимира Назаренко. На выставке побывал и любимый художник Сергей Клённов. Художникам было о чём поговорить, ведь их объединяет одно увлечение.

...Есть старинный городок Любим

В музее также прошла презентация «В самом центре матушки России есть старинный городок Любим», подготовленная работниками Любимской центральной библиотеки им. А.С. Пушкина. Это мероприятие провела библиотекарь Елена Александровна Александрова, и оно было посвящено нашим любимым поэтам, которые жили и живут в наши дни в нашем замечательном городе. Они здесь творили и творят, воспевая свой родной край. Елена Александровна рассказала о жизненном пути любимых поэтов поэтов Алексея Ивановича Новосёлова и Валерия Александровича Кудряшова. Звучали их стихи в исполнении Ирины Петровской, Нины Новиковой, Елены Александровой, Татьяны Кудрявцевой, Веры Зубковой.

Основная тема творчества наших поэтов – это неиссякаемая любовь к родной русской природе. Так же на этом ме-



роприятия прозвучали записи песни Владимира Смирнова о Любиме и песни на стихи любимских авторов. В ходе мероприятия прозвучал отрывок интервью с Валерием Александровичем Кудряшовым, которое он дал сотрудникам библиотеки. В этом году вышел третий сбор-

ник его стихотворений «Свеча ещё не догорела».

В завершении этого мероприятия Ирина Анатольевна Петровская подарила всем присутствующим сборники стихотворений В.А. Кудряшова и А.И. Новосёлова.

Людмила СЛАВИНА

Здесь прошёл и танцевальный флешмоб, во время которого дети веселились под захватывающие музыкальные композиции. И это было кстати, так как на улице заметно похолодало.

В это же время Районный Дом культуры собрал на мастер-класс клуб рукодельниц «Берегиня» во главе с его руководителем Татьяной Сергеевной Петровой. Мастерицы показали процесс изготовления славянских кукол. Некоторым справится было нелегко, но на помощь приходили члены клуба И.П. Фёдорова и Л.В. Грибкова. Здесь также можно было приобрести на память сувенирные куколки, изготовленные «Берегиней».

Наш корр.



Визиты

Андрей Коваленко обсудил с министром и губернатором реконструкцию исторического центра Ярославля



Во время визита в Ярославскую область министра строительства и ЖКХ Ирека Файзуллина, депутат Государственной Думы Андрей Коваленко представил ему проект реконструкции исторической части Ярославля. Проектная документация разработана ещё четыре года назад. Она прошла все согласования. Одобрена жителями города в ходе общественных слушаний. А также, утверждена градостроительным советом.

Однако на реализацию проекта так и не нашлось денег.

- Площадь благоустройства 24 гектара, - пояснил Андрей Коваленко. - В городе появятся новые парки, зоны для кинопросмотра, смотровые площадки и велодорожки.

Во время обсуждения, Андрея Коваленко поддержал и губернатор Ярославской области. Дмитрий Миронов заверил, что соответствующее письмо областного правительства уже подписано и направлено в министерство.

Ярославль, как столица «Золотого Кольца» России, нуждается в обновлении и возрождении своего облика, как центра притяжения внутреннего туризма. Не меньше туристов нуждаются в создании комфортного пространства и жители Ярославля.

- Я следил за судьбой этого проекта, за разработкой и общественными слушаниями, ещё тогда, когда не был депутатом Государственной Думы - рассказал Андрей Коваленко - мне, как жителю Ярославля, было обидно, что проект так и не был реализован. Об этом же говорят мне люди на моих депутатских приёмах. И сегодня, пользуясь своим депутатским статусом, я хочу вывести проект реконструкции исторического центра Ярославля на федеральный уровень. Именно поэтому и обратился к министру.

Проект вызвал живой интерес федерального министра Ирека Файзуллина. Он заверил, что Министерство строительства и ЖКХ поддержит представлен-

ный Андреем Коваленко проект. В свою очередь, правительство должно предусмотреть финансирование, а депутаты Государственной Думы утвердить необходимые поправки в закон о бюджете.

- Реализация проекта оценивается примерно в два миллиарда рублей, - прокомментировал свой разговор с министром Андрей Коваленко, - Моя задача, как депутата Государственной Думы, совместно с коллегами, вести работу по обеспечению федерального финансирования.

Сам проект представляет собой подробную разработку реконструкции и благоустройства 11 ключевых пространств центральной части Ярославля. В перечень входит Которосльная набережная, стадион «Юный Спартаковец», Парк 1000-летия Ярославля, Богоявленская Площадь, Красная Площадь, Ротонда Гостиных Дворов, Площадь Волкова и многое другое. Предусмотрено поэтапное выполнение работ. Реализация проекта должна была стартовать ещё в 2018-19 годах. Однако, отсутствие федерального финансирования, а позже, и пандемия, заморозили эту реализацию.

Пока готовился к публикации этот материал, редакция получила информацию о том, что министр строительства и ЖКХ Российской Федерации Ирек Файзуллин завизировал презентованный Андреем Коваленко проект. Министром уже отданы распоряжения по определению источников финансирования и сроках реализации амбициозных планов по обновлению облика Ярославля.

Всероссийский рейтинг - в Любиме



7 августа в Любиме впервые прошли сертификационные всероссийские состязания по бегам борзых ранга - Чемпион Российской Кинологической Федерации (ЧРКФ), за второе место присваивался титул - кандидат в Чемпионы (САСЛ), по международным правилам проведения состязаний. Место для проведения состязаний организаторы

выбрали живописное, но отдалённое от города - в поле за автозаправочной станцией.

В Чемпионате приняли участие собаки разных пород, которые по правилам могут участвовать в данных мероприятиях: басенджи, русская псовая борзая, уипплет, фараонова собака, хортая борзая. Привезли их хозяева из разных городов: Москвы, Ярославля, Череп-

овца, Вологды, Костромы, Нижнего Новгорода, Рыбинска.

Титул ЧРКФ присвоен русской псовой борзой Атаке владельца Н.Н. Дектарёвой, уипплету Зигварду из Саги о Гардарице владельца Е.Г. Быковой, уипплету STANGER LAND BLACKTHORNE WINTER владельца Д.С. Волкова, уипплету SILVER SABLE владельца А.А. Никиличева.

14 августа - День физкультурника

«Спорт помогает стать увереннее в себе!»



Есть расхожее мнение, что в таких маленьких городах, как Любим, все друг друга хорошо знают. На самом деле, многие любимицы очень многообразны, имеют множество увлечений и не так уж торопятся всё о себе рассказывать.

Накануне Дня физкультурника у нас состоялась уже третья беседа с учителем английского языка Андреем Валерьевичем Кругловым. Сначала он рассказал о себе, как молодой специалист, потом - как начинающий актёр народного театра, а недавно я узнала от его коллег, что Андрей давно и очень активно занимается спортом.

Увидев такое большое количество медалей и Грамот, я, конечно, удивилась тому, что в раннем детстве Андрей не особо любил уроки физкультуры. В четырнадцатилетнем возрасте пришёл в тренажёрный зал вместе со своим другом Виктором Тихоновым. Тот позвал с собой за компанию просто потому, что на тренажёрах занималось много ребят-ровесников - сказал:

«Давай и мы попробуем». Ребята, с подачи которых Андрей Круглов пришёл в спортзал, постепенно к спорту охладели, а его затянуло. Сначала занимался армрестлингом под руководством Алексея Сергеевича Смирнова, потом его тренировали Анна Жужкина, Сергей Евгеньев. В 2010 году, когда Андрей был десятиклассником, в зал привезли гиры. Тренер Анатолий Валентинович Брюковин предложил ребятам принять участие в областных соревнованиях по гиревому спорту, которые проходили в Рыбинске. Там Андрей Круглов получил свою первую медаль - за 2 место. Участвовал в категории - до 48 кг, поднимал восемькилограммовые гиры, выполнил более 100 повторений. А уже через год на таких же соревнованиях, выступая в категории - до 50 кг, поднимал гиры вдвое тяжелее. Снова занял второе место, а в 2012 - первое. А обучаясь в Ярославском государственном педагогическом университете имени К.Д. Ушинского, попробовал себя ещё в одном виде спорта - на эфирифтинге. На соревнованиях

по этому виду спорта среди студентов и аспирантов занимал 1 и 2 места.

Приезжая в студенческие годы в Любим, Андрей продолжал посещать спортзал, участвовать в соревнованиях. В 2017 году занял 1 место на соревнованиях в Мышкине. В этом году Андрей Круглов участвовал в соревнованиях по политеатлу, занял 2 место по области.

Андрей рассказывает, что люди, постоянно посещающие тренажёрный зал, общаются между собой, как единомышленники, которых объединяет увлечение спортом. Многие из них принимают участие в соревнованиях по гиревому спорту и армрестлингу. Среди них - люди и старшего возраста, и подростки, одно время даже занимался пожилой человек, в возрасте - за семьдесят. Среди молодёжи, посещающей зал - Виталий Крюков, Матвей Коновалов, Андрей Иванов, Илья Виноградов, Александр Морозов, Даниил Горшнев, Дарья Чистякова.

На вопрос, какое значение в его жизни имеет увлечение спортом, Андрей ответил, что очень существенное. Спорт оказывает положительное влияние на здоровье и самочувствие, придаёт уверенность в себе. К тому же, спорт - это ещё и возможность для общения: интересно при встрече с другими спортсменами обсудить что-то по данной теме, узнать о чём-то новых успехах. Ну, и, конечно, в спорте неизменно присутствует дух соперничества, что помогает всегда быть в тонусе.

- Я по своей сути - не командный игрок и не болельщик, - говорит Андрей. - в спорте мне интересны свои личные результаты, личностный рост.

Пользуясь случаем, Андрей Круглов поздравляет с Днём физкультурника всех спортсменов, учителей физкультуры, людей, ведущих здоровый образ жизни, всех, кто интересуется спортом. Желаю новых успехов, побед, не унывать из-за поражений, стремиться стать сильнее. Ну, и, в первую очередь, конечно, всем - здоровь!

Наталья ЗУБКОВА



Согласно ФЗ № 436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», программы, транслируемые без предварительной записи, не маркируются возрастными метками

В программе возможны изменения

Программа телевидения

Понедельник
16.08Вторник
17.08Среда
18.08Четверг
19.08Пятница
20.08

Первый канал
 5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости» (16+)
 9.50 «Жить здорово!» (16+)
 10.55 «Модный приговор» (6+)
 12.15, 17.00, 1.05 «Время покажет» (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 18.40 «На самом деле» (16+)
 19.45 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.30 Т/с «ШИФР» (16+)
 23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
 0.15 «Олег Табаков. Все, что осталось после тебя...» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
 9.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести
 9.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30 «Судьба человека» (12+)
 12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
 14.55 Т/с «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
 21.20 Т/с «В ПЛЕNU Y ПРОШЛОГО» (12+)
 1.20 Т/с «ПОСЛЕДНЯЯ НЕДЕЛЯ» (12+)
 3.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)

НТВ

4.45 Т/с «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
 6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
 23.30 Сегодня
 8.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.25, 19.40 Т/с «ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
 21.15 Т/с «ПЕС» (16+)
 23.45 Т/с «СУДЬЯ» (16+)
 3.05 Т/с «АДВОКАТ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00 «Новости» (16+)
 6.40, 9.10, 14.30 Мультфильм (0+)
 7.00, 17.00 «Волонтеры. Вьетнам. Паньголины» (12+)
 8.10, 11.50, 17.50, 18.45, 23.50 «В тему» (12+)
 8.30 «Бионики. Невидимые» (12+)
 9.30, 10.30, 15.30, 16.30, 18.00, 1.30 «Отличный выбор» (16+)
 10.15, 18.30 «Семейный круг» (0+)
 11.10, 10.30 «Большой скачок. Красота. Тело» (12+)
 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.30, 0.00 «День в событиях» (16+)
 12.30 «Живые символы планеты. Армения. Растения» (12+)
 13.00, 20.30 Т/с «УЛЁТНЫЙ ЭКИПАЖ» (12+)
 19.30 Т/с «ПРОВОДНИЦА» (16+)
 22.00 Т/с «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)
 23.00 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» (16+)
 1.00 «Большой скачок. Красота. Лицо» (12+)

МАТЧ ТВ

6.00, 8.45, 11.40, 14.45, 17.30, 19.45, 21.40 Новости (0+)
 6.05, 11.45, 14.50, 21.45 «Все на Матч!» Прямой эфир (16+)
 8.50 Т/с «Череп и кости» (16+)
 12.15, 0.55 Специальный репортаж (12+)
 12.35 «Главная дорога» (16+)
 13.55 Футбол. Тинкофф Российской Премьер-лиги. Обзор тура (0+)
 15.25 Профессиональный бокс. Руслан Файфер против Алексея Папина. Трансляция из Казани (16+)
 15.55 Профессиональный бокс. Алексей Папин против Вацлава Пейсара. Трансляция из Москвы (16+)
 16.05 Профессиональный бокс. Руслан Файфер против Фабио Мальдонадо. Трансляция из Сочи (16+)
 16.15, 17.35, 1.15 X/ф «РОККИ» (16+)
 18.50, 19.50 X/ф «ГЕЙМЕР» (16+)
 20.45 Смешанные единоборства. One FC. Топ-10 определяющих побед (16+)
 22.30 X/ф «ЛЕВША» (16+)
 3.25 Дартс. Гран-при России. Трансляция из Санкт-Петербурга (0+)
 5.00 Д/ф «Продам медали» (12+)

Первый канал
17.08

Первый канал
 5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости» (16+)
 9.50 «Жить здорово!» (16+)
 10.55 «Модный приговор» (6+)
 12.15, 17.00, 1.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 18.40 «На самом деле» (16+)
 19.45 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.30 Т/с «ШИФР» (16+)
 23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
 0.15 «Николай Добрынина. Я - эталон мужа» (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
 9.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести
 9.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30 «Судьба человека» (12+)
 12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
 14.55 Т/с «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
 21.20 Т/с «В ПЛЕNU Y ПРОШЛОГО» (12+)
 1.20 Т/с «ПОСЛЕДНЯЯ НЕДЕЛЯ» (12+)
 3.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)

НТВ

4.40 Т/с «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
 6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
 23.30 Сегодня
 8.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.25, 19.40 Т/с «ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
 21.15 Т/с «ПЕС» (16+)
 23.45 Т/с «СУДЬЯ» (16+)
 3.10 Т/с «АДВОКАТ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30, 8.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.00, 0.00 «День в событиях» (16+)
 7.00, 17.00 «Волонтеры» (12+)
 8.30 «Всё как у зверей. Коала и дьявол» (12+)
 9.00, 10.00, 11.00 «Новости» (16+)
 9.10, 14.30 Мультфильм (0+)
 9.30, 10.30, 15.30, 16.30, 18.00, 1.30 «Отличный выбор» (16+)
 10.15, 11.50, 17.50, 18.30 «В тему» (12+)
 11.10, 0.30 «Большой скачок. Падение» (12+)
 12.30 «Живые символы планеты. Болгария. Животные» (12+)
 13.00, 20.30 Т/с «УЛЁТНЫЙ ЭКИПАЖ» (12+)
 14.30, 23.50 «Медицина в технологиях» (16+)
 18.45 «Я-спорт» (6+)
 19.30 Т/с «ПРОВОДНИЦА» (16+)
 22.00 Т/с «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)
 23.00 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» (16+)
 1.00 «Большой скачок. Металлы» (12+)

МАТЧ ТВ

6.00, 8.55, 11.40, 15.35, 17.30, 19.45, 21.40 Новости (0+)
 6.05, 11.45, 15.40, 20.55, 0.00 «Все на Матч!» Прямой эфир (16+)
 9.00 Т/с «Череп и кости» (16+)
 12.15, 0.55 Специальный репортаж (12+)
 12.35 «Главная дорога» (16+)
 13.55 Гандбол. Международный турнир «Кубок Матч ТВ». Мужчины. ЦСКА (Россия) - СКА (Белоруссия). Прямая трансляция (16+)
 14.45 «МатчБол»
 15.05 Специальный репортаж (12+)
 12.35 «Главная дорога» (16+)
 13.55 Гандбол. Международный турнир «Кубок Матч ТВ». Мужчины. ЦСКА (Россия) - СКА (Белоруссия). Прямая трансляция (16+)
 16.15, 17.35, 1.15 X/ф «РОККИ 2» (16+)
 18.50, 19.50 X/ф «ИЗО ВСЕХ СИЛ» (12+)
 21.45 Футбол. Лига чемпионов. Раунд плей-офф. Прямая трансляция (16+)
 3.00 «Место силы. Гребной канал» (12+)
 3.25 Футбол. Кубок Либертадорес. 1/4 финала. «Палмейрас» (Бразилия) - «Сан-Паулу» (Бразилия). Прямая трансляция (16+)
 5.30 «Великие моменты в спорте» (12+)

Первый канал
18.08

Первый канал
 5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости» (16+)
 9.50 «Жить здорово!» (16+)
 10.55 «Модный приговор» (6+)
 12.15, 17.00, 1.15, 3.05 «Время покажет» (16+)
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)
 18.40 «На самом деле» (16+)
 19.45 «Пусть говорят» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.30 Т/с «ШИФР» (16+)
 23.35 «Следствие по путчу. Разлом» (16+)
 0.35 «Наказания без вины не бывает». В. Конкин (12+)

РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
 9.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести
 9.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30 «Судьба человека» (12+)
 12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
 14.55 Т/с «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
 21.20 Т/с «В ПЛЕNU Y ПРОШЛОГО» (12+)
 1.20 Т/с «ПОСЛЕДНЯЯ НЕДЕЛЯ» (12+)
 3.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)

НТВ

4.45 Т/с «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
 6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
 23.30 Сегодня
 8.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.25, 19.40 Т/с «ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
 21.15 Т/с «ПЕС» (16+)
 23.45 X/ф «ИСПАНЕЦ» (16+)
 3.10 Т/с «АДВОКАТ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30, 8.00, 12.00, 14.00, 16.00, 21.30, 0.00 «День в событиях» (16+)
 7.00, 17.00 «Волонтеры» (12+)
 8.30 «Всё как у зверей. Коала и дьявол» (12+)
 9.00, 10.00, 11.00 «Новости» (16+)
 9.10, 14.45 Мультфильм (0+)
 9.30, 10.30, 15.30, 16.30, 18.00, 1.30 «Отличный выбор» (16+)
 10.15, 11.50, 17.50, 18.30 «В тему» (12+)
 11.10, 0.30 «Большой скачок. Падение» (12+)
 12.30 «Живые символы планеты. Болгария. Животные» (12+)
 13.00, 20.30 Т/с «УЛЁТНЫЙ ЭКИПАЖ» (12+)
 14.30, 23.50 «Медицина в технологиях» (16+)
 18.45 «Я-спорт» (6+)
 19.30 Т/с «ПРОВОДНИЦА» (16+)
 22.00 Т/с «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)
 23.00 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» (16+)
 1.00 «Большой скачок. Металлы» (12+)

МАТЧ ТВ

6.00, 8.55, 11.40, 14.45, 17.30, 21.45 Новости (0+)
 6.05, 11.45, 15.40, 18.10, 0.00 «Все на Матч!» Прямой эфир (16+)
 9.00 Т/с «ЗАЛАСНОЙ ИГРОК» (6+)
 11.00 Футбол. Лига чемпионов. Раунд плей-офф. Обзор (0+)
 12.15, 0.55 Специальный репортаж (12+)
 12.35 «Главная дорога» (16+)
 13.55 Смешанные единоборства. Bellator. Чейк Конго против Тимоти Джонсона. Трансляция из США (16+)
 15.25 Бокс. Vale Kluckle FC. Реджи Барретт против Абдиэля Веласекса. Трансляция из США (16+)
 15.50 Бокс. Vale Kluckle FC. Джонни Бедфорд против Дата Нгуена. Трансляция из США (16+)
 16.15, 17.35, 1.15 X/ф «РОККИ 4» (16+)
 18.20, 19.50 X/ф «ЛЕВША» (16+)
 21.45 Футбол. Лига чемпионов. Раунд плей-офф. Прямая трансляция (16+)
 3.00 «Место силы. Гребной канал» (12+)
 3.25 Футбол. Кубок Либертадорес. 1/4 финала. «Атлетико Минейро» (Бразилия) - «Ривер Плейт» (Аргентина). Прямая трансляция (16+)
 5.30 «Великие моменты в спорте» (12+)

МАТЧ ТВ

6.00, 8.55, 11.30, 14.45, 17.30, 20.05 Новости (0+)
 6.05, 11.35, 14.50, 20.10, 22.25 «Все на Матч!» Прямой эфир (16+)
 9.00 Т/с «ЗАЛАСНОЙ ИГРОК» (6+)
 11.00 Д/ф «Валера, верим!» (12+)
 12.15 Специальный репортаж (12+)
 12.35 Смешанные единоборства. Bellator. Вадим Немков против Райана Бейдера. Трансляция из США (16+)
 15.25 Профессиональный бокс. Василий Ломаченко против Максея Нагатина. Трансляция из США (16+)
 16.15, 17.35, 0.00 X/ф «РОККИ 5» (16+)
 18.25 Гандбол. Международный турнир «Кубок Матч ТВ». Мужчины. Финал. Прямая трансляция (16+)
 20.45 Волейбол. Чемпионат Европы. Женщины. Россия - Франция. Прямая трансляция из Сербии (16+)
 23.40 «Точная ставка» (16+)
 2.00 Смешанные единоборства. One FC. Топ-10 нокаутов (16+)
 3.00 Бокс. Vale Kluckle FC. Джонни Бедфорд против Реджи Барретта. Прямая трансляция из США (16+)

Первый канал
19.08

5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости» (16+)
 9.50 «Жить здорово!» (16+)
 10.55, 2.35 «Модный приговор» (6+)
 12.15, 17.00, 1.35, 3.05 «Время покажет» (16+)
 15.15, 3.25 «Двойной поженися!» (16+)
 18.40 «На самом деле» (16+)
 19.45 «Поле чудес» (16+)
 21.00 «Время» (16+)
 21.30 «Фестиваль «Жара» в Москве. Творческий вечер Д. Маликова» (12+)
 23.00 «Вечерний Ургант» (16+)
 23.55 Д/ф «Изабель Юппер: Открытия о личном» (16+)
 0.55 «Поле притяжения А. Кончаловского» (12+)
 1.50 «Наедине со всеми» (16+)
 4.45 «Россия от края до края» (12+)

НТВ

5.00, 9.30 «Утро России»
 9.00, 14.30, 20.45 Местное время.
Вести
 9.55 «О самом главном» (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30 «Судьба человека» (12+)
 12.40, 18.40 «60 Минут» (12+)
 14.55 Т/с «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
 21.00 Торжественное открытие Международного конкурса молодых исполнителей «Новая волна-2021»
 23.30 X/ф «МОЯ МАМА ПРОТИВ» (12+)
 3.10 X/ф «ЯСНОВИДЩАЯ» (16+)

НТВ

4.40 Т/с «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
 6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
 8.25, 10.25 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
 13.25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14.00 «Место встречи» (16+)
 16.25, 19.40 Т/с «ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
 21.15 Т/с «ПЕС» (16+)
 23.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30, 8.00, 12.00, 14.00, 16.00, 21.30, 0.00 «День в событиях» (16+)
 7.00, 17.00 «Волонтеры» (12+)
 8.30 «Всё как у зверей. Коала и дьявол» (12+)
 9.00, 10.00, 11.00 «Новости» (16+)
 9.10, 14.45 Мультфильм (0+)
 9.30, 10.30, 15.30, 18.00, 1.30 «Отличный выбор» (16+)
 10.15, 11.50, 14.30, 17.50, 18.45, 23.50 «В тему» (12+)
 11.10, 0.30 «Большой скачок. Виртуальная реальность» (12+)
 12.30 «Живые символы планеты. Болгария. Животные» (12+)
 13.00, 20.30 Т/с «УЛЁТНЫЙ ЭКИПАЖ» (12+)
 14.30, 23.50 «Медицина в технологиях» (16+)
 18.45 «Я-спорт» (6+)
 19.30 Т/с «ПРОВОДНИЦА» (16+)
 22.00 Т/с «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)
 23.00 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» (16+)
 1.00 «Большой скачок. Металлы» (12+)

МАТЧ ТВ

6.00, 8.55, 11.30, 14.45, 17.30, 20.05 Новости (0+)
 6.05, 11.35, 14.50, 20.10, 22.25 «Все на Матч!» Прямой эфир (16+)
 9.00 Т/с «ЗАЛАСНОЙ ИГРОК» (6+)
 11.00 Д/ф «Валера, верим!» (12+)
 12.15 Специальный репортаж (12+)
 12.35 Смешанные единоборства. Bellator. Вадим Немков против Райана Бейдера. Трансляция из Сербии (16+)
 15.25 Профессиональный бокс. Василий Ломаченко против Максея Нагатина. Трансляция из США (16+)
 16.15, 17.35, 0.00 X/ф «РОККИ 5» (16+)
 18.25 Гандбол. Международный турнир «Кубок Матч ТВ». Мужчины. Финал. Прямая трансляция (16+)
 20.45 Волейбол. Чемпионат Европы. Женщины. Россия - Франция. Прямая трансляция из Сербии (16+)
 23.40 «Точная ставка» (16+)
 2.00 Смешанные единоборства. One FC. Топ-10 нокаутов (16+)
 3.00 Бокс. Vale Kluckle FC. Джонни Бедфорд против Реджи Барретта. Прямая трансляция из США (16+)

Программа телевидения

**Суббота
21.08**

Первый канал

6.00 «Доброе утро. Суббота» (6+) 9.45 «Слово пастыря» (0+) 10.00, 12.00 «Новости» (16+) 10.15 «Три дня, которые изменили мир» (16+) 11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+) 13.55 «Завтра все будет по-другому» (16+) 15.20 «Следствие по пути. Разлом» (16+) 16.25 «Кто хочет стать миллионером?» (12+) 17.55 «Сегодня вечером» (16+) 21.00 «Время» (16+) 21.20 «Праздничное шоу к 800-летию Нижнего Новгорода» (12+) 23.10 X/f «ОН И ОНА» (16+) 1.20 «Наедине со всеми» (16+) 2.05 «Модный приговор» (6+) 2.55 «Давай покажемся!» (16+) 4.15 «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ

5.00 «Утро России. Суббота» 8.00 Местное время. Вести 8.20 Местное время. Суббота 8.35 «По секрету всему свету» (0+) 9.00 «Формула еды» (12+) 9.25 «Птицы на одного» (0+) 10.10 «Сто к одному» (0+) 11.00, 20.00 Вести 11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+) 12.35 «Доктор Мясников» (12+) 13.45 Т/c «ЛЮБОВНАЯ СЕТЬ» (12+) 18.00 «Привет, Андрей!» (12+) 20.45 X/f «КРИВОЕ ЗЕРКАЛО» (12+) 22.45 Большой юбилейный вечер Дими Бигана (16+) 0.55 X/f «ЗАПОВЕДНИК» (16+) 2.45 X/f «НА РАЙОНЕ» (16+)

HTV

4.45 Т/c «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+) 6.35 «Кто в доме хозяин?» (12+) 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 8.20 «Готовим с Алексеем Зиминным» (0+) 8.50 «Поехали, поедим!» (0+) 9.20 «Едим дома» (0+) 10.20 «Главная дорога» (16+) 11.00 «Живая еда» (12+) 12.00 «Квартальный вопрос» (0+) 13.00 «НашПотребНадзор» (16+) 14.10 «Физруки. Будущее за настоящим» (6+) 15.00 «Своя игра» (0+) 16.20 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Центральное телевидение» (16+) 20.10 «Секрет на миллион» (16+) 22.10 X/f «КРЫСОЛОВ» (12+) 1.30 X/f «ДОМОВОЙ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

8.00, 9.35, 13.10, 14.30, 1.00 «Очаровательный выбор» (16+) 8.30 Мультифильм (0+) 9.20, 10.45, 0.45 «Личные финансы» (12+) 10.00, 19.45 «День в событиях» (16+) 10.30 «ЧтоСпорт» (6+) 11.00 «Семейный круг» (0+) 11.15 X/f «МИЛЫЙ ДРУГ» (16+) 13.30 «Минимой большой или путешествие игонондра. Лечить по-армянски» (12+) 15.00 Т/c «МАМОЧКИ» (16+) 16.00, 22.45 «Свидание для мамы» (16+) 17.00 «Планета на двоих. Санкт-Петербург» (12+) 17.55 «Футбол. Шинник» - «Волна» (Кореннико) Прямая трансляция» (6+) 20.45 X/f «МОЙ ДРУГ МИСТЕР ПЕРСИВАЛЬ» (6+) 23.45 «Свадебный размер» (16+)

МАТЧ ТВ

6.00 Бокс. Bare Knuckle FC. Джонни Бедфорд против Реджи Барнетта. Прямая трансляция из США (16+) 7.00, 8.55, 20.10 Новости (0+) 7.05, 11.15, 14.15, 16.55, 19.30, 23.45 «Все на Матч! Прямой эфир» (16+) 9.00 X/f «ВОРЧУЧЬ» (12+) 11.40 X/f «СИНГ-СИНГ» (16+) 14.40 X/f «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» (12+) 17.25 Футбол. Тинкофф Российская Премьер-лига. ЦСКА - «Ахмат» (Грозный). Прямая трансляция (16+) 20.15 Пляжный футбол. Чемпионат мира- 2021 г. Россия - Парагвай. Прямая трансляция из Москвы (16+) 21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Торино» - «Аталанта». Прямая трансляция (16+) 1.00 Хоккей. Чемпионат мира. Женщины. Россия - Швейцария. Прямая трансляция из Канады (16+) 3.30 Регби. Чемпионат России. ЦСКА - «Металлург» (Новокузнецк) (0+) 5.30 «Великие моменты в спорте» (12+)

**Воскресенье
22.08**

Первый канал

5.30, 6.10 X/f «ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ» (0+) 6.00, 10.00, 12.00 «Новости» (16+) 7.00 «Играй, гармонь любимая» (12+) 7.45 «Часовой» (12+) 8.10 «Здоровье» (16+) 9.20 «Непутевые заметки» (12+) 10.15 «Кизнь других» (12+) 11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+) 13.55 «Ильна Макарова. Судьба человека» (12+) 15.00 X/f «ЖЕНЩИНЫ» (6+) 16.55 «Любовь Успенская. Юбилейный концерт» (12+) 18.50 «Три аккорда». Лучшее» (16+) 21.00 «Время» (16+) 22.00 «Dance Революция». Финал» (12+) 23.40 X/f «КУДА ТЫ ПРОПАЛА, БЕРНАДЕТТ?» (16+) 1.35 «Наедине со всеми» (16+) 2.20 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ

4.25 X/f «По секрету всему свету» (12+) 6.00 X/f «ТРЕТЬЯ ПОПЫТКА» (12+) 8.00 Местное время. Воскресенье 8.35 «Устами младенца» (0+) 9.20 «Когда все дома с Тимуром Кизильковым» (0+) 10.10 «Сто к одному» (0+) 11.00 «Большая переделка» (0+) 12.00 «Петровян-шоу» (16+) 13.50 Т/c «ЛЮБОВНАЯ СЕТЬ» (12+) 18.00 X/f «БЕРЕГА ЛЮБВИ» (12+) 20.00 Вести 22.30 Большой юбилейный вечер Александра Розенбаума (12+) 1.00 X/f «ГЕОГРАФ ГЛОБУС ПРО-ПИЛ» (16+)

HTV

4.50 Т/c «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+) 6.50 «Центральное телевидение» (16+) 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня 8.20 «У нас выигрывают!» (12+) 10.20 «Первая передача» (16+) 11.00 «Чудо техники» (12+) 11.50 «Дачный ответ» (0+) 13.00 «НашПотребНадзор» (16+) 14.00 «Однажды...» (16+) 15.00 «Своя игра» (0+) 16.20 «Следствие вели...» (16+) 19.00 «Итоги недели» 20.10 «Ты не поверишь!» (16+) 21.20 «Звезды сошлись» (16+) 22.50 «Маска» (12+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

8.00, 9.15, 13.00, 14.30, 1.00 «Очаровательный выбор» (16+) 8.20 Мультифильм (0+) 9.00 «Личные финансы» (12+) 9.45 «Я-спорт» (6+) 10.00 «День в событиях» (16+) 11.00 X/f «МОЙ ДРУГ МИСТЕР ПЕРСИВАЛЬ» (6+) 13.30, 17.00 «Про животных и людей. Малайзия. Кородилья» (12+) 15.00 Т/c «МАМОЧКИ» (16+) 16.00 «Свадебный размер» (16+) 18.00 «Планета на двоих. Стамбул» (12+) 18.55 Д/f «Мирры и войны Сергея Бондарчука» (12+) 20.00 Т/c «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)

МАТЧ ТВ

6.00 Профессиональный бокс. Джо Джойс против Карлоса Такама. Бой за титулы WBC Silver и WBO International. Трансляция из Великобритании (16+) 7.00, 8.55, 16.55, 20.30 Новости (0+) 7.05, 11.15, 13.45, 23.45 «Все на Матч! Прямой эфир» (16+) 9.00 X/f «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» (12+) 11.40 X/f «БОЕЦ ПОНЕВОЛЕ» (16+) 14.15 X/f «ИЗО ВСЕХ СИЛ» (12+) 16.10 Автоспорт. Российская серия колесных гонок. «Moscow Raceway». Туринг. Прямая трансляция (16+) 17.00 Футбол. Тинкофф Российской Премьер-лиги. «Нижний Новгород» - «Ростов» (Ростов-на-Дону). Прямая трансляция (16+) 19.30 «Гости футбола» (16+) 20.35 Бокс. Bare Knuckle FC. Джонни Бедфорд против Реджи Барнетта. Трансляция из США (16+) 21.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Рома» - «Фиорентина». Прямая трансляция (16+)

1.00 Хоккей. Чемпионат мира. Женщины. Россия - Канада. Прямая трансляция из Канады (16+) 3.30 Регби. Чемпионат России. ЦСКА - «Металлург» (Новокузнецк) (0+) 5.30 «Великие моменты в спорте» (12+)

Наш край

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Решетниковым Михаилом Николаевичем, идентификационный номер квалификационного аттестата 76-10-82, № регистрация в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 3483, СНИЛС 083-843-830 94, почтовый адрес: Ярославская область, г. Рыбинск, Крестовая ул., дом 105; адрес электронной почты: Geoproekt2000@yandex.ru; контактный телефон: 8(4855)25-38-58, производятся работы по уточнению местоположения границ земельного участка по адресу: Ярославская область, Любимский район, д. Вахромейка, кадастровый номер земельного участка 76:06:060601:187.

Заказчиком кадастровых работ является: Акционерное общество «Почта России», ИНН:7724490000, ОГРН:1197746000000 контактный телефон: 8-(962)-207-85-78.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ярославская область, г. Рыбинск, Крестовая ул., дом 105, офис 7.

«13» сентября 2021 г. в 13 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Рыбинск, Крестовая ул., дом 105, офис 7 с 13.08.2021 г. по 12.09.2021 г.

Обоснованные возражения относительно местоположения границы, содержащиеся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение 30 (тридцати) дней с момента публикации по адресу: г. Рыбинск, Крестовая ул., дом 105, офис 7.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ярославская область, Любимский район кадастровый номер кадастрового квартала 76:06:060601.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровый инженер Дергачёв Д.М., квалификационный аттестат №76-11-109, почтовый адрес: 150003, г. Ярославль, пр-кт Ленина, д.21, кв.33, адрес электронной почты: uageo@yandex.ru, контактный телефон: (4852) 20-80-33; 59-53-90, А СРО «Кадастровые инженеры» регистрационный № 2546

выполняет кадастровые работы земельных участков с кадастровым номером:

76:06:102202:10, расположена по адресу: Ярославская обл., Любимский р-н, Осецкое волость, отд. Закобякино, по направлению на юго-запад от д. Исады;

76:06:102202:11, расположена по адресу: Ярославская обл., Любимский р-н, Осецкое волость, отд. Закобякино, по направлению на юго-запад от д. Исады;

76:06:102202:12, расположена по адресу: Ярославская обл., Любимский р-н, Осецкое волость, отд. Закобякино, по направлению на юго-запад от д. Исады;

Заказчиком кадастровых работ является: Соловьев Егор Юрьевич, почтовый адрес:

г. Самара, мкр. Крутые Ключи, бульвар Ивана Финотиина, д. 60, кв. 14.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ярославская обл., г. Любим, ул. Советская, д. 3 (2-й этаж, офис ООО «ЯрГеоЦентр») «13» сентября 2021г. в 09 часов 00 минут.

Ознакомиться с проектом межевания земельных участков можно по адресу: Ярославская обл., г. Любин, ул. Советская, д. 3, оф. ООО «ЯрГеоЦентр» (2 этаж), тел. 8(48543)23230, 89605388268.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «13» августа 2021 г. по «13» сентября 2021 г., по адресу: 152470, Ярославская обл., г. Любим, ул. Советская, д. 3, оф. ООО «ЯрГеоЦентр» (2 этаж).

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, находятся в кадастровом квартале: 76:06:102202, 76:06:100801.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. (Для юридических лиц дополнительную – выписку из Единого государственного реестра юридических лиц).

Муниципальный Совет городского поселения Любим Ярославской области

РЕШЕНИЕ от 06.08.2021 № 9. Любим

О внесении изменений в Решение Муниципального Совета городского поселения Любим Ярославской области от 23.10.2018 № 9 «Об установлении земельного налога»

В соответствии с Федеральным законом от 29.09.2019 № 325-ФЗ «О внесении изменений в части первоую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Муниципальный Совет городского поселения Любим Ярославской области

РЕШИЛ:

Внести изменения в Решение Муниципального Совета городского поселения Любим Ярославской области от 23.10.2018 № 9 «Об установлении земельного налога» (далее - Решение):

Пункт 1 Решения изложить в следующей редакции:

«Установить на территории городского поселения Любим земельный налог.

Налогоплательщики, объект налогообложения и налоговая база, порядок определения налоговой базы, налоговый и отчетный периоды, срок уплаты авансовых платежей и налога для налогоплательщиков - организаций, а также срок уплаты налога для налогоплательщиков - физических лиц устанавливаются а также срок уплаты налога для налогоплательщиков - физических лиц устанавливаются Налоговым кодексом Российской Федерации.»;

Пункт 3.1 Решения изложить в следующей редакции:

«В течение налогового периода налогоплательщики-организации уплачивают авансовые платежи по земельному налогу ежеквартально равными долями»;

1.3. Пункт 3.2 и пункт 5 Решения исключить.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в районной газете «Наш край», размещению на официальном сайте городского поселения Любим в сети Интернет и вступает в силу со дня его официального опубликования.

Н.Н.Смирнова, Председатель Муниципального Совета городского поселения Любим

А.С. Козлова, Глава городского поселения Любим

Муниципальный Совет городского поселения Любим Ярославской области

РЕШЕНИЕ от 06.08.2021 № 10. Любим

О внесении изменений в решение Муниципального Совета городского поселения Любим от 11.11.2014 № 26 «Об установлении налога на имущество физических лиц»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», главой 32 Налогового кодекса Российской Федерации, Уставом городского поселения Любим Ярославской области, Муниципальным Советом городского поселения Любим Ярославской области

РЕШИЛ:

Внести изменения в решение Муниципального Совета городского поселения Любим Ярославской области от 11.11.2014 № 26 «Об установлении налога на имущество физических лиц» (далее - Решение):

Пункт 1 Решения дополнить абзацем следующего содержания: «Налогоплательщики, объект налогообложения, налоговая база и порядок ее определения, налоговый период, порядок исчисления налога и предоставления льготы, порядок и сроки уплаты налога установлены Налоговым кодексом Российской Федерации»;

Пункты 5, 7, 8 Решения исключить.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в районной газете «Наш край», размещению на официальном сайте городского поселения Любим в сети Интернет.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Н.Н. Смирнова, Председатель Муниципального Совета городского поселения Любим

А.С. Козлова, Глава городского поселения Любим



Новости региона

Ярославскую область посетил министр строительства и ЖКХ



Итоги и перспективы работы строительной и коммунальной отраслей Ярославской области в ходе рабочей встречи обсудили губернатор Дмитрий Миронов и министр строительства и ЖКХ РФ Ирек Файзуллин.

В настоящее время регион занимает 6-е место в Центральном федеральном округе по вводу жилья: по итогам прошлого года этот показатель составил 746 тысяч квадратных метров.

- Общий ввод за январь - июнь этого года достиг 411 тысяч квадратных метров. Это 103% к аналогичному периоду прошлого года. План на текущий год - 758 тысяч квадратных метров, то есть введено уже более половины, - сообщил Дмитрий Миронов. - За два года расселено более 14 с половиной тысяч квадрат-

метров, новое жилье получили около тысячи человек. Еще тысяча жильцов будет переселена в текущем году.

Выполнение капитального ремонта многоквартирных домов ведется правительством области в рамках региональной программы, рассчитанной на 2014 - 2043 годы. Начиная с 2019 года, областной профильный фонд наращивает темпы выполнения. Качество условий проживания улучшили более 200 тысяч человек.

В рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» в Ярославской области идет строительство трёх объектов социальной инфраструктуры: школы и детской поликлиники в Ярославле и детского сада на 240 мест в Рыбинске. Благодаря реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в текущем году планируется благоустроить 111 дворовых и 50 общественных территорий. Реализация их контролирует правительство области.

Глава региона отметил успехи в решении проблем граждан, пострадавших от недобросовестных застройщиков. Восстановлены права почти 6 тысяч долевиков по 73 проблемным домам. До конца года будет решена проблема еще по 5 та-

Начался прием заявок на получение грантов «Агростартап»



Департамент агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области начал прием заявок от граждан и крестьянских (фермерских) хозяйств на участие в конкурсе на получение грантов «Агростартап». Эта форма господдержки в сфере АПК введена в 2019 году в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Размер гранта – до 5 млн. рублей на

развитие своего хозяйства или до 6 млн рублей, если часть средств гранта планируется направить в неделимый фонд сельхозкооператива, членом которого является хозяйство-получатель.

– В предыдущие годы в Ярославской области выдано 9 грантов «Агростартап» на общую сумму 26,4 млн. рублей. Получатели занимаются производством молока, мяса, а также пчеловодством, овцеводством, выращивают ягоды, – рассказала заместитель директора област-

рай

ким домам, а в течение 2022 - 2023 годов - по девяти.

Также стороны обсудили ход выполнения в регионе федеральных проектов «Чистая вода» и «Оздоровление Волги», которые реализуются в рамках нацпроектов. По первой программе в настоящее время строительно-монтажные работы ведутся на трёх объектах - это станции водоочистки и водоподготовки, очистные сооружения. Мероприятие планируется завершить до конца года. Результатом федерального проекта «Оздоровление Волги» станет снижение в 3 раза объема загрязненных сточных вод. В 2019 - 2020 годах построены и введены в эксплуатацию семь объектов водоотведения. В настоящее время ведутся работы еще по четырем.

- Обсудили дальнейшее развитие Ярославской области, задача очень много, будем продолжать работать – сказал по завершении встречи Ирек Файзуллин. - Приятно по всем направлениям увидеть серьезную динамику. И по строительству, и по капремонту жилья, и по объектам благоустройства. Во время встречи проговорили дальнейшие шаги по использованию инфраструктурного меню для развития Рыбинска, Переславля-Залесского, Ростова. Задача повышения качества и объема ввода жилья стоит перед регионом, как и перед всей страной. Только совместная работа команды федеральной и команды Дмитрия Миронова даст положительный результат.

В ходе визита Ирек Файзуллин вместе с Дмитрием Мироновым и депутатом Государственной Думы РФ Валентиной Терешковой вручили разрешение на ввод в эксплуатацию жилого дома ЖСК «Фрунзе, 77» в Ярославле участникам долевого строительства проблемного объекта. В доме 249 квартир, из них 117 принадлежат «обманутым дольщикам».

Работы на площадке начались в 2012 году, но по вине застройщика остановились. Правительством региона был найден инвестор в лице компании «ПИК», и с 2019 года процесс был возобновлен. Застройщику областным правительством оказана помощь в решении вопросов по завершению работ и вводу дома в эксплуатацию, а также будет предоставлен компенсационный земельный участок.

В целом в 2021 году для реализации правительством области регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации в Ярославской области» в рамках нацпроекта выделено 46,95 млн рублей. Это в три раза больше, чем в 2020-м.

Помимо грантов «Агростартап», средства пойдут на субсидии на развитие сельской кооперации сельскохозяйственным потребительским кооперативам. Эта мера поддержки предоставляется впервые, ее финансирование составит 16,15 млн. рублей. Также предусмотрено финансирование мероприятий Центра компетенций, подведомственного департаменту АПК и потребительского рынка Ярославской области.

Департамент АПК региона информирует: заявки на участие в конкурсе на получение грантов «Агростартап» принимают до 1 сентября включительно по адресу: г. Ярославль, ул. Стажек, 53, кабинет 202, в рабочие дни, с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 17.00.

и устранит дефекты на ранней стадии износа, в Ростовском районе отремонтированы два моста: через ручей Пухольский на автодороге Судино - Поддубье - Лужбом и через ручей на дороге Рыбово - Безменцево. Работы провело АО «Ярдормост», так же как и на мосту через реку Золотуху на автодороге Борисоглебский - Зачатьев в Борисоглебском районе.

В Даниловском районе на дороге Подольново - Пантелеики на мосту через реку Ухру подрядная организация ООО «ПТК ПТР» обновила конструкции пролетных строений и деревянный настил, установила новое барьерное ограждение.

Общая стоимость работ - 37,6 млн. рублей. Все проекты реализованы качественно и в срок.

ВАЖНО

Заявку на дегазификацию теперь можно отправить через интернет.

Правительство области сообщает: в регионе для работы с заявками на дегазификацию создан портал единого оператора – connectgas.ru. Сейчас он доступен со стационарных компьютеров, с 1 сентября начнет работу полнофункциональная мобильная версия. На портале можно отправить предварительную заявку, отследить ее статус в личном кабинете, узнать список документов, которые нужны для заключения договора о присоединении к сети. На ресурсе есть калькулятор, позволяющий рассчитать примерную стоимость подключения к газу, ответы на актуальные вопросы. Кроме того, на портале можно выбрать комплект газового оборудования. Предварительные заявки, соответствующие законодательству, примут в работу после вступления в силу нормативно-правовых актов Правительства РФ.

РАБОТА ВЛАСТИ

Дмитрий Миронов открыл фабрику по производству мороженого в Тутаеве. Инвестором выступил ООО «ТД «Айсберри», вложившее проект 2,2 млрд. рублей. Для оснащения фабрики закуплено оборудование производства Австрии, Чехии, Германии, Японии и России. Первую партию продукции по просьбе главы региона отправили в детский дом. Сладкое лакомство получают ребята из ярославского учреждения «Волжский». Сейчас предприятие готово выпускать до 3 тысяч тонн продукции в месяц, создан порядка 500 рабочих мест. В дальнейшем объемы производства нарастят до 7 тысяч тонн, штаты будут увеличены вдвое.

С 1 по 30 августа в России проводится первая сельскохозяйственная микроперепись. Ее проведение позволяет оценить структуру сельского хозяйства страны. В Ярославской области микроперепись охватывает 352 сельхозорганизации, 259 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 855 некоммерческих организаций граждан, 183 тысячи личных подсобных и других индивидуальных хозяйств. На территории региона при контроле правительства области организовано 62 инструкторских и 386 счетных участков. Для выполнения переписных работ набраны 448 человек, которые прошли специальное обучение. Первые итоги микропереписи будут объявлены в ноябре этого года.

Федеральное финансирование регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями», реализуемого правительством области, было удвоено в этом году. Увеличенный до 1,1 млрд рублей бюджет позволяет усилить материально-техническую базу двух областных больниц, взрослой и детской, занимающихся лечением и профилактикой онкологии, а также продолжить развитие системы ранней диагностики заболеваний. В прошлом году закуплено и введено в эксплуатацию 49 единиц оборудования для областной онкобольницы. В этом году будет приобретено еще 26 аппаратов и комплексов. Продолжается работа по организации центров амбулаторной онкологической помощи. Первый открылся в прошлом году на базе больницы №9 Ярославля. Второй должен начать работу в этом году в Рыбинске.

В Ярославской области действует особый противопожарный режим. Он введен указом губернатора Дмитрия Миронова с 3 августа, продлится 21 день и предусматривает запрет на посещение лесов. В весенне-летний период в регионе зафиксировано восемь возгораний на территории лесного фонда, четыре из них – на участках, где проводились торфоразработки. Во всех случаях причина – человеческий фактор. Наказания за нарушения правил пожарной безопасности ужесточены. Так, для юридических лиц максимальная планка штрафа поднята до 500 тысяч рублей, для должностных лиц – до 40 тысяч.

Пять мостов отремонтировано в регионе в рамках нацпроекта в этом году

В этом году по нацпроекту «Безопасные качественные дороги», который на территории региона реализуется под контролем областного правительства, проведен планово-предупредительный ремонт пяти малых мостов, расположенных на региональных дорогах в четырех районах области: Ростовском, Борисоглебском, Даниловском и Угличском.

- В дальнейшем, кроме гарантийных обязательств, подрядчики будут обеспечивать летнее и зимнее содержание этих объектов до 2024 года, - сообщил директор департамента до-

«Литературная капель»**Под сенью ясеней - любимые строки**

Седьмого августа две тысячи двадцать первого года с самого утра природа балансировала между погодой и непогодой: синоптики грозились сильным дождем, но такие же их прогнозы накануне не сбылись. Работники культуры Любима в свою очередь балансировали между выбором, где проводить мероприятия - на улице или в помещении? К счастью, сильный дождь так и остался прогнозом, и уличные развлекательные площадки, приуроченные ко Дню города, состоялись. Среди них была литературная площадка «Любимской капели» под названием «Любимые строки». По задумке организаторов, литераторы должны были познакомить зрителей с любимыми произведениями русской литературы. Это добавляло интриги – ведь у каждого свой любимый поэт. Другая часть интриги – заранее доподлинно неизвестно, кто будет выступать, и сколько людей придет? Вот тут и вмешалася лжепрогноз синоптиков: приехало только четверо гостей, с которыми всё было оговорено заранее, остальных, видимо, напугал возможный сильный дождь. Если это и смущило организаторов, то, на доску скучны: главным «оружием» были – Алексей Кудрявцев – бард из Тутаева (приезжает в Любим уже в третий раз), Михаил Андреев – бард из Санкт-Петербурга, который ради встречи и выступления приехал на один день. Алексей – победитель прошлого года в конкурсе «Любимская капель» в номинации «авторская песня», а Михаил досталось

первое место в конкурсе этого года. Также мы были очень рады встретить друзей из гязовецкого ЛИТО «Литературное воскресение»: Любовь Лихоманову (первое место в номинации «малая проза» в этом году) и Ольгу Маркушину (диплом «Высокий уровень мастерства» в номинации «стихи»). Они приезжают в Любим каждый раз, когда «Любимская капель» созывает гостей на мероприятия. И дело не в местах, которые занимают сочинители в конкурсе, их тянет в дорогу потребность поделиться своей любовью к русскому слову и впитать подобное от других, таких же влюблённых в литературу людей, а также обаяние маленького Любима и его жителей.

Зато от Любима в этот раз было рекордное для «капельских» мероприятий количество выступающих – семеро: Людмила, Светлана и Дмитрий Ворслёвы, Евгений Африканов, Ирина Галкина, Светлана Широкова, Анна Абрамкина.

На крыльце РДК выступать было очень комфортно: и под крышей, и в то же время – на улице. Зрители, только малая часть которых разошлась после концерта РДК, расположились под ясенями – их листья хватало, чтобы защитить от дождика, так и не ставшего серёзным на протяжении всего праздника. Периодически до нас доносились дружное громкое ликование футбольных болельщиков, которое совсем не мешало, а только добавляло ульбок и хорошего настроения.

Пасмурным, но празднич-



ным августовским днём над Любимом звучали стихи Анны Ахматовой, Сергея Есенина, малоизвестных – Дельфина, Гаспаряnsa, песни «Гренада» на стихи Михаила Светлова, песни Дольского, Визбора, Розенбаума, Иващенко и Васильева, а также Татьяны Снежиной. Зрители подпевали знакомым песням, затаив дыхание, слушали стихи. Познакомившись со своими любимыми произведениями, литераторы перешли к собственным сочинениям, и опять, несмотря на зыбкую погоду, зрители не расходились, а с интересом слушали лирические, философские, шуточные песни и стихи. Закончился футбол, а стихи и

песни не кончались. Дошло дело и до маленьких рассказов. Наконец, в 14 часов решено было закончить мероприятие, чтобы зрители, простоявшие на ногах в общей сложности три часа, пришли домой не заболевшими. А для литераторов культурная программа продолжилась: Они побывали на живописной речке Шарна, познакомились и сфотографировались с Конём Ваней, потом поехали в Соколиный, где в сельском клубе, в антураже дворянской усадьбы, их ждало угощение и продолжение творческого общения. В тёплом дружеском кругу прозвучало ещё много песен, стихов и рассказов, но всему положен конец и



часто, расставаться приходится раньше, чем хотелось бы: Михаилу, гостю из Санкт-Петербурга, надо было успеть на обратный поезд. Не без сожаления прошлись мы с гостями, оставив в сердце самые тёплые воспоминания о встрече, и сильные, глубокие впечатления от поэзии и от музыки, которыми был наполнен весь день. А в голове уже зреют новые планы: провести подобную дружескую встречу для творческих людей Любима. Очень надеемся, что планам этим суждено сбыться, пока не закончилось жаркое, в ком-то веки настоящее, лето две тысячи двадцать первого года.

Людмила ДМИТРИЕВА

Проблемы АПК**Мнения экспертов. Чем помочь сельскому товаропроизводителю**

Депутат Госдумы Андрей Коваленко в ходе рабочей поездки по районам Ярославской области

В Ярославской области нет ни одного сельхозпредприятия, которое не испытывало бы проблем с кадрами или высокими тарифами на электричество или утилизацией отходов. Предприятие ООО "Красный Октябрь" Любимского района - не исключение в этой статистике. Требуется ремонт дороги Настасино - Слобода. Высокие цены на фуражные корня, нукны субсидии. Существует дефицит кадров - молодёжь не идет работать в сельхозотрасль из-за низкой зарплаты и социальных проблем на селе.

Мы решили спросить экспертов, какие меры поддержки агропромышленного комплекса могут помочь сделать сельское хозяйство прибыльным и эффективным.

Андрей Николаевич Коваленко,
Депутат Госдумы

Я, как депутат Госдумы, уверен, что начать нужно с принятия федерального закона "Об устой-

чивом развитии сельских территорий", который прояснит, чем сельская территория отличается от городской. Потом определить, что развитие этих территорий является не только обязанностью Минсельхоза, как это прописано в законе, но и других федеральных ведомств. Дальше необходимо установить гарантии и принципы государственной поддержки села на долгосрочную перспективу, сейчас у нас такой план есть только до 2030 года.

На селе не хватает квалифицированных ветеринаров, зоотехников, агрономов. Чтобы решить эту проблему государство может ввести разовую социальную выплату в качестве стартового капитала для передела к месту работы в размере 1 млн. рублей. Такие программы уже работают для врачей и учителей, но они не всегда эффективны. Думаю, что федеральным законодателям стоит их расширить и давать подъёмные

всем специалистам, которые необходимы малым поселениям. А кроме денег еще и социальное жильё и автомобиль.

Тарифы на электричество для предприятий АПК могут быть выше, чем у потребителей в городах. Сельхозпроизводители покупают энергию по самой высокой стоимости, что не может не оказаться на себестоимости их продукции. Уверен, что нужно законодательно решить эту проблему - дать сельским товаропроизводителям льготные тарифы на энергоресурсы по регулируемым ценам. Тогда еще можно хоть как-то конкурировать со своей продукцией на рынке.

Очистные сооружения почти 80-ти процентов предприятий животноводства сегодня не отвечают нормативным требованиям. Знаю это как член экологического комитета Госдумы. Это становится причиной экологических проблем, страдают жители, живущие неподалеку, что недопустимо! Но чаще всего денег на реконструкцию просто нет. Нашему предприятию необходимы люди по всем службам и направлениям: инженерному, зоотехническому, ветеринарному, агрономии. Все, профессии, которые связаны с сельским хозяйством, их нет вообще и этот вопрос надо решать. Думаю, что подъемные средства могли бы серьезно улучшить ситуацию.

Алексей Сергеевич Ширяев, директор сельхозпредприятия ООО «СПК-Революция»

В нашей сфере остро стоит кадровый вопрос, мы говорим об этом уже лет пять. Нужно поддерживать специалистов с образованием, узких специалистов, кто идет на село. Кадров как не было, так и нет. Нашему предприятию необходимы люди по всем службам и направлениям: инженерному, зоотехническому, ветеринарному, агрономии. Все, профессии, которые связаны с сельским хозяйством, их нет вообще и этот вопрос надо решать. Думаю, что подъемные средства могли бы серьезно улучшить ситуацию.

Андрей Анатольевич Блинов, генеральный директор АО «Племзавод Ярославка»

Когда мы запускаем проекты - это всегда сопряжено с нехваткой средств. Кредитные возможности сельхозпредприятий всегда ограничены. У нас крайне сложные процедуры для получения средств. Если не убрать чиновничьи препоны, то ничего не будет. Я бы предложил такую инициативу: скратить сроки ответа чиновников на запросы сельхозпредприятий, что бы это было не месяц, а 10 дней. И не в коем случае не менять лиц, отвечающих за ответы на запросы, а то они могут переадресовывать их друг - другу бесконечно.

Николай Александрович Троицкий, исполнительный директор ООО «Красный октябрь»:

В нашем районе, возможно, не так остро стоит вопрос

подготовленных специалистов сельскохозяйственного профиля – механизаторов, дюрок, так как в Любиме есть свой аграрно-политехнический колледж, который как раз и готовит специалистов для села. Мы тесно сотрудничаем с колледжем. Стремимся индивидуально выстраивать отношения с практиканты, которые приходят нам на практику. Но, тем не менее, кадровая проблема остается. Наш коллеж не готовит ветврачей. А именно высококвалифицированные специалисты, в частности, ветеринары, нам и нужны, а они не рвутся работать в сельском хозяйстве. В настоящее время у нас нет главного ветеринарного врача. Нужны хорошо проработанные, подкреплённые финансово государственные программы. Хорошо бы выплачивать подъёмные начинаяющим специалистам АПК, выделять субсидии, строить жильё, чтобы его могли получить не только животноводы, ветеринары и механизаторы, но и врачи, педагоги, работники культуры.

Еще одна проблема – дорожает всё – техника, запчасти, бензин, дизтопливо, удобрения, фуражные корня, не поднимается лишь цена на нашу продукцию. В таком случае государство должно выплачивать дотации на молоко и ГСМ.

В плачевном состоянии в Любимском районе находятся практически все внутрирайонные дороги. Они не ремонтируются десятилетиями, а если ремонтируются, то только их полотно, а не съезды.

Очень тяжело сельхозпредприятию брать банковские кредиты на развитие.

Вадим ПОПОВ

Любовь к жизни

Уют и душевное тепло



Веками люди пытаются разгадать секрет долголетия, но чем больше общаясь с долгожителями, тем больше осознаёшь: главное – это любовь к жизни, интерес к окружающему миру, активность и, конечно же, открытость и оптимизм.

Жарким летним днём мне захотелось совершить вело-пешную прогулку в небольшую, но живописную деревню Шарну. Ради того, чтобы побеседовать с одной из старейших местных жительниц, о которой здесь отзываются с большим теплом – женщины 1934 года рождения с необычным именем Сарра (именно так, с двумя «р»).

Дом Сарры Александровны Головой утопает в цветах, а саму хозяйку я застала в огороде. Встретила она меня приветливо и сразу предложила пройти в свой дом, напоминающий уютную горницу.

Необычное имя герояини моей заметки дал, который ещё до революции жил в Петербурге и занимал там руководящую должность в сфере финансов. Назван он внуку в честь своей начальницы, которую запомнил как очень хорошего человека.

Родина Сарры – Ермаковский район на Шексне-реке, в 40 км от Рыбинска. Название её родной деревни (как я поняла, Колмово) осталось только в памяти: деревня, как и город Молога, уже ставший легендой, многие другие населённые пункты и объекты, были затоплены во время заполнения Рыбинского водохранилища. Желание людей оставаться на своей земле тогда в расчёт не принималось. Многие, особенно, пожилые люди, до последнего не хотели покидать обжитые места, по щекам людей текли слёзы... Это было за два месяца до начала Великой Оте-

чественной войны.

Семья Морозовых, в которой на тот момент было трое детей (позднее их будет семеро, а Сарра – самая старшая) переселилась в Шарну. Отпять же, возвращаясь к именам, моя собеседница обратила внимание на одно интересное совпадение: родителей её звали Александр Иванович и Александра Ивановна, а маме, вступая в брак, даже не пришлось менять фамилию – оба они были Морозовы. Морозовых в деревне было – двенадцать семей: шесть из них – родственники, остальные шесть – уже другой клан. Кстати, став взрослой, Сарра познакомится в Любимском районе со своим земляком Альбертом Александровичем, оказавшимся в Любиме по тем же обстоятельствам, что и она – в деревне Гузыцино. Так вот, его родители тоже звали Александр и Александра, только фамилия их была Головы.

Отец Сарры к началу войны уже был ветераном Финской. Пришёл в 1940 году, а в 1941 началась Великая Отечественная, и его вновь забрали на фронт. Сарре на тот момент исполнилось 7 лет. Она запомнила, как отправляли на войну совсем молодых ребят. Научили стрелять – и сразу послали на передовую. Видела, как летал фашистский самолёт, который бомбил железную дорогу. На территории Шарны обстреливали церковь, думая, что там находятся военные.

Работать Сарра Александровна начала в 14 лет, причём первые полтора года это не было записано в трудовой книжке. Показывая документы, Сарра Александровна, смеясь, рассказывает, что, стесняясь своего имени, испортила трудовую, но, к счастью, это обошлось без

последствий. Своё имя она попробовала исправить на «Сарифима». Зиму работала на льнозаводе, летом, когда не было треста, - в колхозе.

Тем, у кого не было паспортов, было не выйти из колхозов, а паспорта получали только в 1964 году. Работали, бывало, что и без выходных, особенно, в период сенокосов. Лес пилили ручной пилой, именемуемой в народе «Марьей». Она и сейчас хранится у Сарры Александровны. Вначале в колхозе работали за трудодни. Запомнилась первая полугодка – 200 рублей. Отстояв очередь, Сарра купила в магазине 1 буханку хлеба и килограмм сахара. Как же этому радовалась семья!

В те годы в Шарне проживало до 100 человек, многогодным было и Дворянкино. Там стоял настоящий дворянский дом, позже распыленный колхозниками на дрова. А в войну в этом доме жило 12 семей, вокруг было очень красиво, радовал глаз липовая роща. В этих местах располагались кузница, сырзавод, две фермы, коровник, посёлник, телятник...

В доме Сарры Александровны – особая атмосфера: здесь бережно хранится всё, что напоминает о прошлом. Рядом с современными фотографиями детей, внуков и правнуков – фотографии деда, родителей, мужа. Альберт Александрович Голов работал в Архангельске, в нефтегазоведке, а потом в Любимском районе – в колхозе.

Стены дома она своим близким оклеивает не разрешает – они впечатляют своей гладкостью. Дом семья строила своими руками, и Сарра вместе с папой пилила каждое бревно. Крепкий дом построен из ели. Удивляют красотой и белизной подзоры, полотенца с коленкором и вышивкой – всё это она сделала ещё девочкой. Вместе с мамой ткала половики, они и сейчас в хорошем состоянии покрывают пол. Оказывается, Сарра Александровна и сейчас их, как многое другое, стирает сама, причём, больше ей нравится стирать вручную, в корыте. Рассказала, что сажает все овощи в огороде, в этом году, кроме картошки – её дети сажали. Любит ухаживать за цветами, прогуливаться с местными подругами по деревне. Следит за тем, чтобы дома был в порядке – его подняли, перекрыли крыши, подвели газовое отопление. Сейчас сын с女яят стоят здесь баню.

Сфотографировать эту скромную, стойкую и приветливую женщину мне захотелось непременно на красивом фоне – в её же цветах. В первую очередь, хочется похвалить Саре Александровне здоровью и, конечно, поблагодарить за приятное общение!

Наталья ЗУБКОВА
Фото автора

Выборы-2021

Уважаемые кандидаты!

Муниципальное автономное учреждение Редакция газеты «Наш край» Любимского муниципального района уведомляет о том, что 17 августа в 11-00 часов по адресу: Ярославская область, г. Любим, ул. Пролетарская, 2, МАУ Редакция газеты «Наш край» состоится жеребьёвка по распределению платнойплощади, предоставляемой зарегистрированным кандидатам на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва по одномандатному избирательному округу Ярославской области – Ярославский одномандатный избирательный округ № 194.

По всем вопросам сотрудничества обращайтесь в МАУ Редакция газеты «Наш край» по адресу: Ярославская область, г. Любим, ул. Пролетарская, 2, тел. 8 (48543) 2-14-73, факс 2-14-87, адрес электронной почты: nashkrai@yandex.ru

Светлана Анатольевна ШИРОКОВА,
Главный редактор

Праздники августа

13 августа - Всемирный день левшей. Можно и нужно тщательно подковырять блох, обижаться на бабушек за то, что переучили с левой руки на правую. А если вы правша, попробуйте в этот день научиться писать левой рукой или исхитриться таким же макаром воспользоваться китайскими палочками для еды - и тогда праздник, гарантируем.

16 августа - День малинового варенья. Малина - одно из самых ранних лакомств, выращиваемых на Руси. Малинник - посвящён этой ягоде.

14 августа Медовый Спас

Три Спаса августа:
мёд, яблоки, хлеб

Ежегодно в августе отмечаются три православных праздника - Медовый, Яблочный и Ореховый Спас. «Первый Спас - на воде стоят, второй Спас - яблоки едят, третий Спас - на зелёных горах холсты продают». В народе есть своё объяснение названию праздника - в лучших традициях сбора урожая: «спасаться», запасая урожай на долгую зиму. У каждого Спаса августа - своя история и даже свои праздничные угощения к столу.

14 августа первый из них - Медовый. Отмечать Медовый Спас начали ещё в девятом веке, после победы Константина Поля над эпидемией инфекционных заболеваний. Тогда священномученики вынесли части креста, и позволили народу поклониться. А православном календаре 14 августа так и значится - Происхождение чистых древ Животворящего Креста.

В народе торжество называли - Медовый Спас, ведь в этот день предки начинали собирать мед и заготавливать его. Дети в тот день приходили на пасеку, а их угощали сладким лакомством с сот. По поверьям, в день Медового Спаса приятно пить пироги и пряники из меда, причем продукты необходимо сначала освятить в церкви, чтобы очиститься от греха. Также считалось, что в этот день Господь прощает все.

Стоит отметить, что Медовый Спас в народе ещё часто называют Маковеем. История связана с братьями Макавеевыми, которые принесли мученическую смерть за веру.

Что категорически нельзя делать в Медовый Спас

На Медовый Спас заканчивается лето, поэтому 14 августа нельзя купаться, как и на Ильин день, иначе можно утонуть или заболеть. Действительно, время для купания в середине августа уже не очень удачное, ведь температура воздуха падает, особенно ночью, вода не прогревается и начинает «цвести», поэтому можно подхватить болячку.

На Маковея нельзя гомкоко говорить, шуметь, ведь это может спугнуть пчел, которые собирают мед. Категорически запрещено ругаться, драться или желать кому-либо зла, иначе негатив вернется бумерангом. Лучше в этот день освободить себя от домашних забот, а уборку в доме и прочие дела перенести на другой день или закончить до 14 августа. С Медового Спаса начинается Успенский пост, который длится две недели, до 27 августа.

Килограмм картофеля – от 25 рублей, капуста - в пределах 40-45 рублей, морковь – около 40-ка, свекла - 45 рублей, а лук – минимум 30-ти - в Ярославской области снижаются цены на «борщевой набор», рост на который был зафиксирован в июле. Тогда подорожание коснулось картофеля, капусты, свеклы, моркови, лука.

Рост стоимости овощей стал результатом перехода торговых сетей на поставки импортной продукции. Сейчас, со сбором первого урожая, закупочные и розничные цены на «борщевой набор» снижаются.

Так, в Ярославской области в рамках межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка создана рабочая группа по контролю за ситуацией с ценами на продукты питания. В её состав вошли представители антимонопольной службы, департамента агропромышленного комплекса и потребительского рынка, Ярославской областной Думы, общественных организаций, правоохранительных органов. По инициативе рабочей группы и в рамках партийного проекта «Российское село» проработан вопрос по приему продукции местных сельхозпроизводителей для реализации в сетевых магазинах региона, в частности, через распределительные центры области.

В одном из них побывали члены рабочей группы. Они могли убедиться, что сюда уже поступает первый урожай, выращенный ярославскими сельхозтоваропроизводителями. Продукция расходитя не только по магазинам нашего региона, но и поставляется в соседние субъекты.

Власти области продолжают вести мониторинг цен на основные продукты питания, при выявлении необоснованного роста цен принимаются оперативные меры.

Мария ПАВЛОВА



Вечер школьных друзей

В детство - обратный билет



6 августа состоялась встреча выпускников Любимской средней школы 1976 года. Жизнь течёт своим чередом, и многие бывшие одноклассники разъехались по разным городам. Но в этот день все постарались приехать на малую родину, где прошло детство и юность, самая счастливая и беззаботная пора в жизни. Все искренне были рады видеть друг друга и с трепетом спешили в ожидании встречи, в ожидании чуда.

Ютые разместившись в кафе, бывшие одноклассники, спустя 45 лет стали знакомиться друг с другом заново, ведь прошло столько лет, и кто-то не мог узнать в солидном мужчине озорного паренька, а женщины тоже изменились, превратившись из хохотушек в статных дам.

Мероприятие провели свои же одноклассницы Галина Круглова (Ермилова) и Валентина Булатова (Жгулина). Они подготовили конкурсы, игры. Всегда помолодевшие «девочки» и «мальчики» пели песни своей молодости, представлялись и рассказывали о своём жизненном пути длину в 45 лет. С теплом вспомнили любимых, строгих, но справедливых педагогов. Кто-то начал учиться в начальной школе, которая находилась рядом с вокзалом, на станции Любим, а кто-то учился в школе в д. Останково, кто-то - в начальной, которая была напротив военкомата. Первые учителя - это те люди, с которых началась школьная жизнь: Мария Ивановна Ушакова, Нина Евгеньевна Шишкова, Александра Васильевна Кулагина, Любовь Ивановна Виноградова, Александр Михайлович Разборов и другие.

С теплотой и любовью, вспоминали педагога Александру Антоновну Кормилицину, которая оказала большое влияние на пришедших к ней пятиклассников и сплотила их, научив дружить. Она и сейчас живёт в Ярославле и ещё работает! Отрадно то, что из этого выпуска учителями стали: Татьяна Иванова (Чивилина), Маргарита Воробьёва (Крылова) и Валентина Булатова (Жгулина). А у Татьяны Ивановой (Чивилиной) педагогами стали три дочери. Многие из этого выпуска закончили военные заведения. Вспомнили одноклассники и ушедших в мир иной, помянув их минутой молчания.

Было очень здорово вспомнить знаменательные для школы события, классных руководителей, тех, кто вёл предметы, курсовые случаи. Особо приятно было мысленно вернуться в школьные годы, вместе посмеяться над произошедшими с одноклассниками весёлыми историями. Порадовались одноклассники за пару Кругловых, которые учились в параллели и всю жизнь идут рука об руку.

Среди одноклассников немало талантливых людей. Валентина Булатова прекрасно играет на барабане. Татьяна Вожлякова исполнила для одноклассников песни. А ещё все вместе танцевали под песни, исполненные Евгением Коренухиным.

Встреча с детством и юностью состоялась и прошла в теплой уютной обстановке, оставив у моих школьных друзей воспоминания на долгие годы. И все пообещали встретиться через 5 лет, отметить 50-летнюю встречу в большем составе.

Людмила ГРЯЗЕВА

Экскурсии

Вологда, Вологда, окна в узорах...

5 августа группа местного общества инвалидов, в составе 14 человек, побывала на экскурсии в Вологде, где посетила Вологодскую областную картинную галерею. Галерея является многофункциональным современным развивающимся художественным музеем, фонды которого насчитывают более 35 тысяч произведений отечественной и зарубежной живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного и народного искусства 16-21 веков. Особенно любимцы, поразили жемчужины художественной галереи - полотна В.Л. Боровиковского, А.К. Саврасова, И.К. Айвазовского. В настоящее время особое внимание в этом музее уделяется современным художникам Вологодской области.

Вологда - уникальный город, где, словно кружевной нитью, сплетается история и современность. Сохраняя традиции и отвечая запросам времени, Вологда с каждым годом становится все привлекательнее для жителей и туристов. Вологда - ровесница Москвы, административный, промышленный и культурный центр Воло-

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ЛЮБИМСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ**

от 11.08.2021 г. № 09- 0511/21 г. Любим

О выделении и оборудовании специальных мест для размещения предвыборных агитационных материалов в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

В соответствии с пунктом 7 статьи 54 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Администрация Любимского муниципального района Ярославской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выделить и оборудовать на территории каждого избирательного участка специальные места для размещения печатных предвыборных агитационных материалов в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва согласно приложению.

2. Печатные предвыборные агитационные материалы могут вывешиваться (расклеиваться, размещаться) в помещениях, на зданиях, сооружениях и иных объектах (за исключением указанных в данном постановлении) только при наличии письменного согласия собственников, владельцев и на условиях договора с собственниками, владельцами.

3. Запретить вывешивать (расклеивать, размещать) печатные предвыборные агитационные материалы на памятниках, обелисках, зданиях, сооружениях и в помещениях, имеющих историческую, культурную или архитектурную ценность, а также в зданиях, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для голосования, и на расстоянии менее 50 метров от входа в них.

4. Правоохранительным органам совместно с территориальной избирательной комиссией Любимского района осуществлять контроль, за соблюдением установленного порядка проведения предвыборной агитации, недопущению и по пресечению противоправной агитационной деятельности.

5. Постановление вступает в силу с момента опубликования в районной газете «Наш край».

А. В. Кошкин,
Глава Любимского муниципального района

**Приложение к Постановлению
Администрации Любимского
муниципального района
Ярославской области**

от 11.08.2021 г. № 09-0511/21

**ПЕРЕЧЕНЬ
специальных мест для размещения
печатных предвыборных агитационных материалов**

Избирательный участок № 0601

Здание магазина ул. Володарского, д. 25

Избирательный участок № 0602

Здание автовокзала ул. Октябрьская, д. 16/10

Избирательный участок № 0603

Здание бани №1 по ул. Карла Маркса, д. 52

Избирательный участок № 0604

Здание магазина Наш Квартал по ул. Раевского, д. 27

Избирательный участок № 0605

Здание магазина по ул. Советская, д. 115

Избирательный участок № 0606

Здание Воскресенского сельского клуба с. Воскресенское, ул. Кооперативная, д. 6

Избирательный участок № 0607

Здание магазина д. Ермаково, ул. Победы, д. 21

Избирательный участок № 0608

Здание магазина № 1 с. Закобякино, ул. Парковая, д. 4

Избирательный участок № 0609

Здание магазина № 16 п. Соколиный, ул. Солнечная, д. 16

Избирательный участок № 0610

Здание магазина № 20 д. Останково, ул. Полевая, д. 4

Избирательный участок № 0611

Здание магазина Наш Квартал п. От-

радный, д. 4а.

Избирательный участок № 0612

Здание ФАП (МОУ Страшевская ООШ) д. Страшево, ул. Трудовая, д. 19/2

Избирательный участок № 0613

Здание магазина № 17 д. Вахромейка, ул. Почтовая, д. 7

Избирательный участок № 0614

Здание магазина д. Гузыцино, ул. Центральная, д. 36

Избирательный участок № 0615

Здание магазина с. Покров, ул. Покровская, д. 21

Избирательный участок № 0616

Здание магазина д. Обнорское, ул. Сельская, д. 2.

Избирательный участок № 0617

Здание магазина д. Раслово, ул. Центральная, д. 9

Избирательный участок № 0618

Здание магазина д. Рузбугино, ул. Зеленая, д. 4.

Избирательный участок № 0619

Здание магазина д. Черново, ул. Мододежная, д. 1

Избирательный участок № 0620

Здание магазина № 25 с. Троица, ул. Центральная, д. 13

Избирательный участок № 0621

Здание Филипповского сельского Дома культуры с. Филиппово, ул. Центральная, д. 4.

Экскурсии

Вологда, Вологда, окна в узорах...

городской области. Датой основания города Вологда считается 1147 год.

Посетили наши путешественники и деревню Семёново. Этот архитектурно-этнографический музей, который погружает всех пришедших в мир русской деревни конца 19 - начала 20 веков. Музей занимает 12,7 гектара. Здесь представители ВОИ смогли прикоснуться к традициям жизни предков, к истокам культуры и менталитета русского народа. Далее они просмотрели памятники деревянного зодчества 19-20 веков, привезённые из среднесуходского сектора Вологодской области.

В Вологде представители общества уже были не раз, посетили Музей кружева, Резной палисад, Музей природы. В центре Вологды любимцы прогулялись около Софийского собора, который является одним из крупнейших сооружений построек эпохи Ивана Грозного. Этот храм сооружён в 1568-1570 годах.

Впечатлений и эмоций было много, и всё увиденное останется в душе у каждого.

Людмила СЛАВИНА





«АО Газпром газораспределение Ярославль» информирует:

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 № 410 (ред. от 19.03.2020) "О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутриквартирного газового оборудования", замена газового оборудования осуществляется специализированной организацией в рамках исполнения договора о техническом обслуживании и ремонте газового оборудования. Самостоятельная замена указанного оборудования его владельцем без привлечения специализированной организации запрещена. При выявлении факта самовольной замены газового оборудования газораспределительной организацией будет произведено информирование контролирующих органов и отключение газом-саплюзующего оборудования от сети газопотребления.

Не ставьте под угрозу жизнь и безопасность членов своей семьи и окружающих! Для замены газового оборудования необходимо обратиться в Единый центр предоставления услуг Любимского участка филиала АО «Газпром газораспределение Ярославль» в г. Данилове, тел.: 8 (48543) 2-60-04.

СООБЩЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Администрация городского поселения Любим Ярославской области оповещает о проведении 17 сентября 2021 года в 15 часов 00 минут в помещении администрации городского поселения Любим Ярославской области, по адресу: Ярославская обл., г. Любим, ул. Пролетарская, д. 2, второй этаж, публичных слушаний по проекту механизации территории в границах элемента планировочной структуры, застроенного многоквартирными жилыми домами, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ярославская область, Любимский муниципальный район, городское поселение Любим, город Любим, улица Советская, в кадастровом квартале 76:06:010417.

Экспозиция проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях размещена в помещении Администрации городского поселения Любим и на официальном сайте Администрации городского поселения Любим <http://любим-адм.рф/>.

Участники публичных слушаний, прошедшие идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта. Справки по тел. (48543) 2-20-81

Межмуниципальные встречи

6 августа активные ребята Любимского МР приняли участие в межмуниципальной квест-игре "Профориентационный марафон" в с. Пощехонье. Перед игрой команды посетили Пощехонский историко-краеведческий музей.

Участникам предстояло пройти 5 станций, соответствующих маршрутным листам, и наравне с другими командами - из Пощехонского и Даниловского районов - попробовать себя в роли библиотекаря, пожарного, спасателя на воде, а также окунуться в мир сценического искусства.

На станции музей "Топтыгин дом" участники узнали о происхождении названия Пощехонье - "медвежий угол", увидели берлогу медведя и ответили на вопросы о сказочных персонажах- медведях.

По итогам игры любимская команда заняла 1 место.

В завершении встречи все ребята вместе пели современные песни. Расставаться никому не хотелось!

Важно

Памятка для населения по оспе овец и коз

Оспа овец и коз - высоко контагиозная особо опасная болезнь, характеризующаяся лихорадкой и образованием в эпителии кожи и слизистых оболочек папулезно-пустулезных поражений. К заболеванию восприимчивы: овцы всех пород и возрастов, особенно тонкорунные и молодняк. Источником инфекции в естественных условиях овцы чаще заражаются при контакте здоровых животных с больными, которые рассеивают вирус в окружающую среду с подсыхающими и отторгающимися оспенными корками и слущивающимися эпителием. Вирус, выделяемый со слюнью из носа, может передаваться здоровым овцам аэроенным путем. Не исключен и алиментарный путь заражения при попадании вируса на слизистую оболочку ротовой полости. При поражении молочной железы вирус выделяется с молоком.

Факторами передачи возбудителя являются корма, навоз, предметы ухода, загрязненные выделениями больных животных. Переносчиками возбудителя могут быть животные других видов и люди.

Симптомы и течение болезни Заболевание начинается с

опухания век, из глаз и носа появляются истечения, дыхание у овец становится затрудненным и сопящим. Появляется оспенная сыпь на мешонке и крайней плоти у самцов, а также на коже вымени и слизистой оболочки срамных губ у самок. При этом сыпь вначале имеет вид круглых розовых пятнышек, спустя 2 дня пятнышки превращаются в плотные округлые папулы, окруженные красным возвышающимся пояском; папулы быстро увеличиваются в размере. По мере формирования папулы бледнеют, приобретают серо-белый или серо-желтый вид с розовым ободком; в это время эпидермис легко отделяется в виде пленки. На пораженных участках кожи под струпом образуются рубцы, которые в зависимости от степени повреждения ткани слабо застают или совсем покрываются волосом. Струп у больных животных отпадает через 4-6 дней.

Для предупреждения возникновения оспы и недопущения ее распространения владельцы овец и коз (юридические и физические лица) обязаны:

- провести идентификацию всех животных имеющихся в жи-

Наш край

В прокуратуре

Ответственность за повторное совершение мелкого хищения

Статьей 158.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за мелкое хищение чужого имущества, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за мелкое хищение, предусмотренному частью 2 статьи 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Согласно статье 158.1 Уголовного кодекса РФ к уголовной ответственности может быть привлечено лицо, ранее совершившее мелкое хищение на сумму менее двух тысяч пятисот рублей и подвергнутое административному наказанию за правонарушение, где стоимость похищенного составляет от одной до 2,5 тыс. рублей.

Лицо считается подвергнутым административному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня исполнения данного постановления (ст. 4.6 КоАП РФ).

За совершение мелкого хищения повторно статьей 158.1 Уголовного кодекса РФ предусмотрено наказание в виде: штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев; обязательных работ на срок до ста восьмидесяти часов; исправительных работ на срок до шести месяцев; ограничения свободы на срок до одного года; принудительных работ на срок до одного года; арестана срок до двух месяцев; лишения свободы на срок до одного года.

Прокуратура
Любимского района

ботноводческих и личных подсобных хозяйствах и поставить на учет в ветеринарной службе и органах местного самоуправления;

- извещать государственную ветеринарную службу о вновь приобретенных животных, полученных приpledе, об убо и продаже, о случаях внезапного падежа или одновременного заболевания нескольких животных;

- не допускать ввоз животных неизвестного происхождения, без ветеринарных сопроводительных документов, без подтверждения эпизоотического благополучия ветеринарной службой субъекта хозяйствования-поставщика, проведения карантинных мероприятий в течение 30 дней в хозяйстве- отправителю;

- проводить в течение 30 дней карантинирование вновь поступивших в хозяйство животных для проведения необходимых исследований и обработок;

- по первому требованию ветеринарных специалистов предъявлять животных для профилактических осмотров, иммунизаций;

Ветеринарная служба
Любимского МР

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЗОЛОТО И СЕРЕБРО

18 АВГУСТА (СРЕДА) с 10 до 14

В Доме Культуры г. Любим

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ

от Костромского ювелирного завода
ОБМЕН СТАРОГО ЗОЛОТА НА НОВОЕ, а также сдача за деньги

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ЗОЛОТА И СЕРЕБРА, при Вас 10-15 мин.

УВЕЛИЧЕНИЕ РАЗМЕРА ЛЮБЫХ КОЛЕЦ КУПИМ ЗУБНЫЕ КОРОНКИ ДОРОГО!

ИМЕНИНИКАМ месяца и ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА на покупку!

Реклама

*Предприятие представляет ИП Бакирова Г.С. ИНН 43290563248 ОГРН 316435000083960, информация о продавце-консультанте

*РАССРОЧКА БЕЗ ПРЕПЛАТЫ и ПЕРВОГО ВЗНОСА ДО 36 МЕСЯЦЕВ!

Мы еще держим старые цены успей купить в августе!
В ПРОДАЖЕ НОВИНКИ СЕЗОНА: ШУБЫ из КЕРЛИ и АСТРАГАНА

ПАЛЬТО • ДУБЛЕНКИ НОРКА от 49000 руб.
КУРТКИ-ПУХОВИКИ МУТОН от 10000 руб.
НУТРИЯ от 15000 руб.



16 АВГУСТА

г. Любим
районный дк

с 09.00 до 17.00

Реклама

Мы в ИНСТАГРАММ: SaloniSaloni
Мы в ФАНКЛАССИКАХ: kirov_lider

САЛОН ВЕРХНЯЯ
ОДЕЖДА

Lider

Продаётся 3 комнатная благоустроенная квартира, 8-980-772-46-43

№ 44

Продаётся дачный участок п. Отрадный, 4 линия, 8-980-660-63-79

№ 45

Принимаем берёзовый гриб ЧАГА от населения. Любые объёмы.

Оплата сразу. Тел: 89201125947

Реклама

Куплю дорого иконы, колокольчики, старинные самовары.

Тел. 8-910-663-03-81, 8-910-662-22-55

№ 40

**ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК
ОТ 120 ДНЕЙ.**

Бесплатная доставка от 5 шт.

Тел. 8-958-100-27-48

Реклама



ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК
ОТ 120 ДНЕЙ.

Бесплатная доставка от 5 шт.

Тел. 8-958-100-27-48

Реклама

Номер сверстан в компьютерном цехе редакции и отпечатан офсетным способом в Буйской типографии, г. Буй Костромской области, ул. Октябрьской революции, 6.

Подписан в печать по графику в 17⁰, 11.08.2021 г., фактически в 17⁰, 11.08.2021 г.

Тираж 1000

Наш край

Учредители: Администрация Любимского муниципального района Ярославской области
МАУ Редакция газеты «Наш край».

Главный редактор С.А. Широкова

Ответственность за достоверность публикаций несет автор. Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. За содержание рекламных материалов, опубликованных в рубрике «Реклама», несет ответственность размещавший их в газете фотоснимки без подписи являются исключительно элементами дизайна. Перепечатка материалов без письменного разрешения редакции и без ссылки на газету запрещены.

Телефоны:
Редактор (телеф/факс): **2-14-73**.
Корреспондент: **2-13-73**.
Бухгалтерия: **2-14-87**.

Адрес издателя: 152470, Ярос. обл., г. Любим, ул. Трофимова, д. 10
Адрес редакции: 152470, Ярос. обл., г. Любим, ул. Пролетарская, д. 2
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №: ТУ 76-00159 от 02 февраля 2011 г.
Подписан в index - ПА 739

■ Оплаченный текст Эл. адрес: nashkrai@yandex.ru